

杭州累计报告本土确诊44例

健康码变橙色怎么办?

本报记者 胡宗昊

本报讯 1月29日15时,浙江举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从发布会上获悉,28日0时至29日14时,浙江报告新增本土确诊病例22例,无报告新增本土无症状感染者。据通报,自1月26日以来,本次疫情浙江省累计报告本土确诊病例44例,均在杭州市。

发布会上,省防控工作领导小组办公室副主任、省卫生健康委副主任夏时畅介绍,杭州本次疫情的首发病例是杭州滨江慧而特公司员工,疫情通过该公司1月19日297人的企业年会、公司员工居住活动小区及周边商铺物业、22日多名高风险人员参加的一场244人的婚礼、企业员工返乡过年等途径传播。

“由于年会、婚宴等人群聚集性活动,给疫情传播带来一定的放大效应,能否迅速清除家庭和社区传播风险,这是目前防控工作面临的最大挑战,也是阻断疫情传播的工作重点。”夏时畅提醒,本次疫情平均潜伏期为2.73天,由于疫情发现时已有一周传播时间,且企业年会后员工已休假返乡,疫情外溢风险仍然存在。

夏时畅介绍称,目前浙江已组织大量卫生防疫和医务人员开展封控区划分、人员管控、现场消毒等各项防控

措施,通过快速开展流行病学调查,锁定有风险的人群,判定密切接触者。“对于已经离开杭州的人员,我们也已及时向目的地发送协查函。目前发现的4例外溢人员均是通过协查通知后当地立即发现的,有的是还在途中就已采取相关管控措施。”

29日上午,不少人发现健康码变成了橙色。对此,杭州市政府副秘书长毛根洪表示,健康码出现橙色是为了应对疫情防控过程中的工作需要,所以对健康码的规则进行了调整。“橙码在管理的强度上相当于黄码,主要为处于疫情防控区内的人群。”毛根洪说,目前,杭州各区的疫情防控区内都已增设核酸检测点,持橙码的市民可在做好个人防护的情况下就近检测,连续三天进行每日一次的核酸检测,结果均为阴性后,健康码将自动转为绿码。

发布会现场,有记者提问,在这场疫情防控大仗硬仗中,作为普通公民能够做什么,应该做什么?对此,夏时畅表示,群防群控是疫情防控工作的重要法宝,他呼吁每个人当好自身健康的第一责任人,积极配合政府决策,鼓励大家线上拜年,监测自身健康状况,少去公共场所,“希望再通过几天的努力,尽可能把风险消除。我们争取通过最短时间的努力,让大家恢复正常生活”。

群众送来物资 警民齐心抗疫

“你好,我们这边有些口罩和消毒酒精,想送给你们。你们辛苦了!”近日,一名热心群众为诸暨市浣东派出所送来了400余份防疫礼包。“群众的肯定是对我们最大的鼓励。”值班领导顾仕光说,这些物资将统一调配,派发给辖区困难群众和外来务工人员。

通讯员 祝丹



30年前她远走他乡,10年前与爱女失散 因为他们,一切都“失而复得”

见习记者 王梓 通讯员 朱敏锐

十年弹指一挥。近日,看着视频那端“失而复得”的女儿,蓝晓江(化名)反倒显得有些拘谨。“妈妈!妈妈!我们过来看您和爸爸!”还是女儿小君(化名)率先打破了沉默。春节前夕,这对分离了十年的母女终于有机会互诉衷肠。

“谢谢你们,让我的生活重新有了盼头。”重新踏足阔别多年的故乡,找回失散的亲生骨肉,对蓝晓江来说,即将过去的农历辛丑牛年注定刻骨铭心——在绍兴柯桥公安民警盛国庆、郑澄宇的帮助下,自己这两个心愿实现了。

民警帮忙,圆了她的回乡梦

想回家见亲人,这在普通人看来只是一脚油门、一张车票的事,对蓝晓江来说却困难重重。30年前,原籍广西的她经人介绍来到柯桥钱清街道打工,再未回过老家。

因为从小智力有欠缺,又没有接受过像样的教育,这30年里,蓝晓江曾多次想回家探亲,却因记忆太过模糊而却步。让她没想到的是,社区民警的一次走访让事情有了转机。

“30年没回过老家?”2021年9月底,钱清派出所民警盛国庆在新甸村走访时得知了蓝晓江的情况,决心要帮她达成心愿。

“我老家在广西柳州,有个哥哥好像叫‘海鸥’(音同),妹好像叫‘秀英’(音同)……”蓝晓江无法提供更多准确信息。想靠这些线索找人,难!

“有了!从家乡话入手!”一个念头在盛国庆脑海中冒了出来。十里不同音,即便是广西,地市间口音亦有差别。为此,盛国庆找来数名广西籍务工人员,请他们帮忙甄别,结论很快“出炉”,线索指向了柳州市柳江区成团镇。

盛国庆马上联系当地派出所,请求协助核查。3天

后,消息传来:蓝晓江的哥哥找到了!但遗憾的是父母已经不在人世。得知消息,蓝晓江悲喜交加,迫切想回家乡。由于种种原因,她的户籍信息已被注销,也没有户口簿和身份证件。为此,盛国庆跑前跑后张罗,替蓝晓江开具证明,买好高铁票。在征得领导同意后,2021年10月13日,盛国庆陪她踏上了回家路。

第二天一早,蓝晓江见到了兄弟姐妹,一家人祭拜了父母,享受幸福的团圆时光。

民警二度出手,帮她寻回女儿

盛国庆陪着蓝晓江办好户口登记手续后,和她踏上了返浙之路。途中,蓝晓江突然提了一句,“我的女儿如果没弄丢,今年26岁了……”这让盛国庆颇感意外,考虑到她刚和亲人分别,他没有追问。

10月20日,盛国庆为蓝晓江送去身份证件,趁机问起了她女儿的事。原来,蓝晓江与丈夫之前曾育有一女小君。2011年10月,16岁的小君独自到镇上玩耍,再也没有回来,夫妻俩一找就是十年。

盛国庆马上对接柯桥公安分局负责“团圆行动”的民警郑澄宇,上门采集夫妻二人血样,并通过全国打拐DNA数据库进行比对。2021年11月9日,好消息传来,蓝晓江夫妇的DNA与安徽阜阳一名被收养女子的DNA高度吻合。经过二次鉴定,该女子正是小君。

2011年11月,流浪多日的小君在安徽阜阳火车站被当地一对夫妻发现,随后将她带回家照料。尽管小君经鉴定只有10岁孩童的智商,但当时已有3个孩子的夫妻俩还是收养了她。

受疫情影响,见面的日子一再延后。2022年1月19日,盛国庆、郑澄宇陪同蓝晓江的丈夫大信(化名)驱车前往阜阳。阜阳警方为大信与小君举行了团圆见面会,在民警帮助下,蓝晓江与小君通过视频电话见了面。此时,小君已结婚,拥有美满的家庭。她向蓝晓江承诺,今年一定要回家同亲生父母过个团圆年。

保障春节期间“舌尖上的安全”

我省发布外卖餐饮疫情防控十条规范

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 今年受疫情影响,不少人选择就地过年,预计外卖将成为百姓假期生活的重要保障之一。29日,省市场监管局发布《外卖餐饮疫情防控十条规范》,加强网络餐饮监管,严格疫情防控举措,强化食品安全监管,以保障群众过一个安定祥和的春节。

该《规范》具体内容包括全面升级配送站点消毒和测温措施,每日早晚测量骑手体温,如有异常症状立即停止工作并及时报告。骑手餐箱要求每4小时消毒一次,并做好消毒记录台账。推行“无接触配送”服务,减少面对面接触,保障用户和骑手在收餐环节的安全。

对出现疫情的地区,严格按照属地疫情防控要求,全员开展核酸检测。加强对网络订餐的数字化管控,对疫情封控区、管控区等特殊区域要设立“电子围栏”,做好防控工作。

网络餐饮商家要加强原料食材管理。做好原料食材及餐容器、包装的清洗消杀。对于进口冷链食品要查验“三证一码”,货证一致,扫码入库,并单独密封存放。

强化“阳光厨房”运行监控,优化智能巡检,确保“阳光厨房”在线率和使用规范。保障配送环节安全,严格检查包装材料完好,全面落实“外卖封签”使用规定,确保餐品加工和配送全过程食品不受污染。

加强从业人员管理。督导商家建立员工健康卡,全面掌握员工及密接人员安全健康状况,每日上岗严格执行亮码(健康码、行程码)、测温和行为规范。

过年还能放心吃草莓吗?

这份“体检报告”请查收

本报记者 许梅 通讯员 尚检

本报讯 临近春节,新鲜诱人的草莓成了人们喜欢的春节水果之一。那么市面上的草莓是否合规达标呢?近日,杭州市上城区检察院开展了“草莓安全”专项监督活动,利用公益诉讼快速检测实验室,对辖区内市场在售的草莓进行随机抽检,为抽样草莓做了一份“体检报告”。

此次抽检的草莓随机购自辖区内五家商户,其中有大型综合型商户,也有小区楼下随处可见的小型水果店。抽检草莓样本涉及市面上较为常见的奶油草莓、红颜草莓及丹东草莓共五个批次九种样本,检测主要内容为农药残留及重金属铅、铬含量是否超标。

在上城区检察院“公益诉讼快速检测室”,检察官们一一取样、加缓冲液、震荡、静置、加酶及显色剂……经过标准曲线法检测,九种受检样本在农药残留及重金属铅、铬含量这三项指标上全部合格,让广大群众春节期间选购草莓吃了一颗“定心丸”。

市民拾金不昧 13万元完璧归赵

通讯员 陶蓓静 周金晶

本报讯 “钱一分不少,幸亏有你啊!”近日,蒋女士拿回丢失的13万元现金,激动地向徐先生表示感谢。

当日上午10时52分许,诸暨陶朱派出所接到蒋女士求助,称其母亲刘老太太当天出门丢了一个包,里面有13万元现金。民警第一时间查看监控,发现刘老太太从超市出来时,手上还拿着包,走到陶朱街道城山路上时,包却不见了。民警立刻和蒋女士一起前往城山路寻找,却一无所获。1个小时后,110接到市民徐先生报警,称其工作时捡到一个包,里面有大量现金。随后,蒋女士与民警一起前往徐先生家。经核对,确认这个包就是刘老太太的。徐先生说,上午11时左右,他工作时发现路边有一个包,“我等了很久都没人来认领,就先带回了家”。回家后看到包里现金不少,徐先生担心丢钱的人着急,马上打110报警。

本报职业道德监督电话:0571-85310013